



范公故里

齐鲁晚报

2014年4月15日 星期二 编辑:燕晓光 美编/组版:李冲

今日滨州

C07

# 青阳镇三字歌唱响“礼仪邹平”

青阳镇政府及社会各界编写的三字歌带动百姓形成文明新风尚



“青阳人、要牢记、识大体、明大义……”近来，邹平县青阳镇刮起一阵文明新风，从机关学校到田间地头，从党员干部到普通百姓，人人学唱《青阳三字歌》。越来越多的人参与进来，在潜移默化中改变着自己的行为习惯，“礼仪邹平”正在基层的每个角落践行着社会主义核心价值观。

文/片 本报见习记者 赵颖鑫 本报通讯员 张宗帅

## 从提出到成稿出书 三字歌历时近一年

包含“爱国篇、党建篇、廉政篇、公德篇、礼仪篇、出行篇、家庭篇、勤俭篇、敬业篇、发展篇”共十个篇章的《青阳三字歌》近一千字，但这短短的千字从提出到成书正式发行，近一年的时间。

“写三字歌的思想，镇上之前已经酝酿很久了，因为三字歌既符合社会主义核心价值观又切合青阳的实际。正式开始提出来是去年三月份，提出来后，大

家也没想到要历时一年才能完成，从起稿到出书真是太不容易了。”参与撰写全程的工作人员周丙玉说。

“起稿用时不算多，但后来的提炼、推敲和修改非常麻烦。记得给这个千字文起名字时，大家也是经历了多次讨论和推敲，标准就是既要妥贴又要切合实际。在三字歌、三字经、三字言这几个名字中大家反复讨论，最后觉得三字歌这个名字比较大众化，对老百姓来说这个也比较容易接受，就定了《青阳三字歌》做这本书的书名。”

## 邀请各界文化人士 反复修改二十多次

为了能使《青阳三字歌》这本书走得远、走得久，青阳镇多次组织县里、镇上的文化人和村内热爱家乡文化的青阳人，根据青阳镇的实际，对三字歌的初稿进行认真研究、多次推敲。

“初稿出来后，征求各方面的意见，进行了四个多月的修改，参与修改的人很多，先是请了青阳镇上村里的文化人进行初步修改，之后又请了邹平一中的老教师们来修改，这些教师中有语文教师、历史教师和政治教师，光修改就请他们来了两次。最后，我们还请了专修学院的王忠修老师，王老师对历史、文化很有研究。”周丙玉说。

“这期间，二十多次的修正就是为了精雕细琢地把这本书写好。这是集体智慧的结晶啊，是大家集思广益的结果！”青阳

镇宣传委员赵鹏飞说。

## 深受广大群众喜爱 良好风气逐渐形成

历时近一年撰写完成的《青阳三字歌》在2013年12月24日正式发行。作为校本教材，三字歌每篇的主体部分都标注了拼音，方便学生学习和朗读，注释部分也解释详细、出处明确。

赵鹏飞告诉记者，三字歌在学校和各村的党员中已经流行、学习起来，在青阳镇的村子中也建立了文化墙，深受老百姓喜爱。

4月10日，醴泉书画社的30多名书画爱好者开展了以书写《青阳三字歌》为内容的书法比赛。“今后镇上还会开展一些活动，像背‘三字歌’、诵‘三字歌’、唱‘三字歌’，通过这些活动来让大家参与进来，让大家在潜移默化中改变自己的行为习惯，践行社会主义核心价值观。”赵鹏飞说。

# 纺织企业转型“城市雕塑大师”

山东辰坤雕塑艺术有限公司生产的雕塑品将亮相广交会



本报4月14日讯(记者 张峰 通讯员 徐东林) 14日上午，邹平县韩店镇山东辰坤雕塑艺术有限公司展厅内，几名工人正忙着将一件件展品仔细包装，这些雕塑品将运往广州参加广交会。

这家最初由纺织企业发展起来的公司是如何实现产业转型升级，跨界文化并成为领头羊的呢？

山东辰坤雕塑艺术有限公司总经理郭飞告诉记者，父亲郭训功最早靠棉花纺织和蚕丝加工起家，2005年前后发展壮大成立集团公司，现在下属物流、置业、国际贸易、传感器、金融、雕塑艺术等9个子公司。

“涉足雕塑艺术品行业，是在2012年。父亲敏感地意识到，文化产业是不会过时的产业，而且是长期性产业，既不像一些产业高耗能、高污染，也不像一些产业容易产能过剩，效益好时好坏。”

隔行如隔山，虽然横向跨度挺大，但通过努力，辰坤集团现已发展成为一家综合性大型雕塑艺术品生产加工企业，是山东园林雕塑生产加工基地、山东省雕塑家协会会员单位、中国建设文化艺术协会环境艺术专业委

员会团体会员单位，还与美国北卡罗莱那大学、中央美术院、鲁迅美术院及山东艺术学院等国内外多家知名院校建立了长期合作关系。

“像山东大厦的泰山浮雕、扳倒井和兰陵酒的酒樽，都是我

们设计建造的，佛像则深受香港和新加坡的欢迎。我们还成功举办具有国家级水准的‘第三届全国抽象雕塑艺术作品展’，展览了来自美国、加拿大、法国、俄罗斯、澳大利亚及中国等在雕塑界有着极高声誉和影响力的专业

学者创作的110余件作品。这些雕塑艺术品将运往广州参加广交会，这是向世界展示我们企业的一个窗口和机会，相信我们的产品能够被广大客户认可。”郭飞指着一件件待包装的展品说。

## 政务大楼做示范 低层电梯不停站

邹平县政务中心办公大楼大厅内“电梯3楼4楼不停靠”的提示语非常显眼。工作人员告诉记者，为提高工作效率，搞好节能降耗，政务中心3到4楼机关的工作人员和到该层办事的外来人员都走楼梯间通道，“提示语从十年前建电梯的时候就有了，工作人员都自觉遵守，政府机关单位一直率先节能，起到了模范带头作用。”

(本报见习记者 尹玉清)

## 县公路局调整优化 养护路政管理体制

本报4月14日讯(通讯员 李曼 见习记者 赵颖鑫) 近日，邹平县公路局召开了全局公路工作暨安全廉政会议，在会议上提出了调整优化养护路政管理体制，全力提升路域综合治理水平。

今年，邹平县公路局将创新公路管养模式，调整优化养护路政管理体制作为全局的重点工作之一，多管齐下，全力提升路域综合治理水平，切实树立“把路放在心上，把心用在路上”的思想，用心用力，以路为家。

抓实日常性巡查和养护。日常巡查中按照各自责任划分，明确职责、巡查到位，确保及时发现责任段内公路建筑控制区范围内的侵犯路产、路权的行为和桥面、路面、路肩上的杂物，并及时清除、制止违法行为；日常养护工作中要保持路面修补、绿化修剪、路肩培土、边沟清理等工作经常化、常态化，持之以恒，防止搞突击、做表面文章，确保道路始终处于良好交通状态。

加快养护模式转变。探索管养分开、专业化养护、精细化养护。以公路站、路政中队为管理主体，以养护队、开创公司为建养主体，工程繁忙季节养护队要承担起养护的任，要不断提升养护水平，达到专业、精细的要求。

“一岗双责”。在一个岗位上同时负责养护和路政管理。在每个团体内，既要民主，又要严于管理，工作标准要提高，更要敢于管理，每位同志更要自觉、配合，珍惜岗位，既要学养护，又要学路政法规。

## 上周末天气多变 呼吸道感染增加

本报4月14日讯(见习记者 尹玉清) 进入四月份，天气一直处于相对高的温度，10日最高温突然从前一天的30℃降到了19℃，11日、12日两天更是出现阴雨天气，气温一度走低。天气多变，市民措手不及，呼吸道感染有所增加。

天气异常多变，县医院患者明显增加。13日，记者来到县医院大厅看到，患者挤满了医院大厅。医务人员告诉记者，随着天气的异常变化，近期病人数量并没有出现明显的增加，随着人们医疗保健意识的增强，气温的异常并没有带来实质性的影响。“这次天气异常对病人的增加没有明显的影响，只有上呼吸道感染的病人有所增加，人群大多集中在老人和小孩身上。”另一个医务人员说。

上呼吸道感染，是包括鼻腔、咽和喉部的急性炎症的总称，包括普通感冒、病毒性咽炎、喉炎等，其中普通感冒发病率较高，特别是儿童，冬春季发病较多，主要症状为发烧咳嗽。上呼吸道感染诱发因素有受凉、淋雨、天气突变等引起。

医务人员提醒广大市民根据天气增减衣物，保持室内空气流通，坚持做户外运动，身体不适及时就诊。